
 

 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL COLINA DE SÃO FRANCISCO 
 

 
ATA DA 6º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO  

PARQUE COLINA DE SÃO FRANCISCO. 
(Biênio 2025-2027) 

 

 

Local: Reunião realizada de forma híbrida, on-line, via google meet, e na sede 

administrativa do Parque Colina de São Francisco, Av. Dr. Cândido Motta Filho, 751, 

Cidade de São Francisco, São Paulo – SP, 05116-060 

Data: 11/02/2026 

Horário: 10:15 

 

I. PAUTA: 

➢ Leitura e aprovação da Ata da (5ª) Reunião Ordinária; 

➢ Atualização dos serviços realizados (informes gerais); 

➢ Regulamento de Uso do parque; 

➢ Evento de reabertura do parque; 

➢ Parcerias para aulas voluntárias de yoga no parque; 

➢ Definição dos demais órgão do poder público que participaram do conselho 

gestor. 

 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, reuniu-se o Conselho 

Gestor do Parque Municipal Colina de São Francisco, de forma híbrida, sendo on-line, por 

meio do aplicativo Google Meet, e presencialmente na sede do parque, localizada na Av. 

Dr. Cândido Motta Filho, nº 751, Cidade de São Francisco, São Paulo – SP, CEP 05116-

060, para a realização da 6ª reunião ordinária. Estavam presentes na reunião os 

seguintes conselheiros: o Gestor do Parque Municipal Colina de São Francisco e 

Coordenador do Conselho Gestor, Guilherme Henrique Silva Pereira (presencialmente), 

bem como os conselheiros do segmento frequentadores: Luiz Antunes Horta 

(presencialmente), Rafael dos Reis Barbosa (on-line) e Rosana Louro Ferreira Silva (on-

line); e do segmento entidades: AVIVE – Associação Vila Que Te Quero Verde, 

representada por Lavínia Moraes de A. Nogueira Junqueira (on-line). 

 

➢ Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior  

 

  A ata da 5ª Reunião Ordinária foi lida pelo Administrador Guilherme Henrique Silva 

Pereira. Durante a leitura, foi solicitada a inclusão de registro acerca da não realização do 

evento de reabertura do parque, que estava previsto para o dia 25 de janeiro de 2026, 

 



data em que se comemoram o aniversário do parque e o aniversário do município de São 

Paulo. 

 

O Administrador realizou a devida atualização do texto, e a ata será encaminhada 

para inclusão no SEI e posterior publicação. 

 

➢ Atualização dos serviços realizados (Informes gerais) 

 

Guilherme informou aos conselheiros acerca das Ordens de Serviço (OS) 

pendentes de execução. A primeira refere-se à manutenção de três bancos de madeira 

localizados na praça central e de uma mesa de madeira situada na P3. A empresa MPE 

Engenharia, responsável pelas manutenções, em conjunto com a serraria, informou que 

os serviços ainda não foram realizados em razão da falta de material. A outra Ordem de 

Serviço pendente refere-se à pintura do gradil e das grades de guarda-corpo do parque. 

 

O conselheiro Rafael solicitou que constasse em ata a necessidade de intensificar 

a cobrança quanto à execução dos serviços solicitados por meio de Ordens de Serviço 

(OS). Solicitou, ainda, a presença do Diretor de Meio Ambiente, Antônio, e da 

Coordenadora de Parques da região Centro-Oeste nas próximas reuniões do Conselho 

Gestor do Parque Colina de São Francisco. 

 

O conselho solicitou que seja verificado o processo SEI referente as verbas 

destinadas para o Parque Colina de São Francisco. Guilherme irá consultar e 

encaminhará para o conselho. 

 

A conselheira Lavínia informou sobre o inventário de fauna da região em que o 

parque está inserido, destacando que a área é considerada a de maior biodiversidade da 

região oeste do município de São Paulo, o que reforça a necessidade de preservação, 

bem como de fomento a atividades e eventos que contribuam para a conservação do local 

e para a conscientização dos munícipes. A conselheira também informou que 

encaminhará os estudos referentes à fauna local. 

 

O conselheiro Luiz informou que ficou preocupado com a destinação dada às 

abelhas que haviam formado uma colmeia próxima a uma das trilhas do parque. 

Guilherme esclareceu que foi realizada solicitação por meio do Portal 156 para que a 

equipe responsável pelo manejo de fauna efetuasse a remoção, a qual já foi devidamente 

realizada. 

 

➢ Regulamento de Uso do Parque  

 

Guilherme informou que irá encaminhar via e-mail o Regulamento de Uso do 

Parque com as atualizações solicitadas para aprovação final. 

 

➢ Evento de reabertura do parque 

 

O Conselho propôs que o evento de reabertura do parque seja realizado durante a 

Semana do Meio Ambiente, comemorada de 1º a 5 de junho, considerando, ainda, que no 

dia 31 de maio será realizado o projeto Água Doce Deságua em SP. 

 



Guilherme sugeriu que os conselheiros elaborem propostas de atividades a serem 

desenvolvidas no evento, para que, na próxima reunião, sejam discutidas e definidas as 

ações a serem executadas. 

 

➢ Parcerias para aula voluntária de yoga no parque 

 

Guilherme informou ao Conselho sobre o interesse em retomar as aulas de yoga 

que anteriormente eram realizadas no parque. Relatou que, conforme informado por 

munícipes, as atividades foram interrompidas durante o período da pandemia e, 

posteriormente, não foram retomadas em razão das obras ocorridas no local. 

 

Informou, ainda, que pretende contatar profissionais da área para verificar a 

disponibilidade de realização de aulas voluntárias no parque, com o objetivo de ampliar a 

participação das famílias, promovendo a integração entre atividades físicas e a 

preservação ambiental. Os membros do conselho apoiaram a ideia. Guilherme entrará em 

contato com profissionais da área. 

 

➢ Definição dos demais órgão do poder público que participaram do 

conselho gestor. 

 

Guilherme informou ao Conselho sobre a necessidade de contar com a 

participação de outros órgãos do Poder Público no Conselho Gestor, considerando seu 

caráter paritário, com igual número de representantes da sociedade civil e do Poder 

Público. 

 

Ficou deliberado que os conselheiros indicarão possíveis órgãos para compor o 

colegiado, sendo a definição realizada por e-mail. Posteriormente, a indicação será 

encaminhada à Secretaria Municipal do Verde e do Meio Ambiente (SVMA) para as 

providências necessárias quanto às nomeações. 

 

➢ Assuntos gerais 

 

A conselheira Rosana propôs a definição de um cronograma semestral de reuniões 

do Conselho Gestor, a fim de possibilitar melhor organização e evitar conflitos de agenda. 

A proposta foi colocada em discussão, e todos os membros manifestaram concordância. 

Dessa forma, o Conselho definiu o cronograma referente ao primeiro semestre de 2026, 

estabelecendo que as reuniões ocorrerão na primeira quarta-feira de cada mês, nas 

seguintes datas: 04/03, 01/04, 06/05 e 03/06. 

 

O Administrador informou que a empresa Ecoamper realizou visita ao parque com 

a finalidade de avaliar a manutenção das luminárias, tanto da sede quanto das trilhas. 

Contudo, em razão das condições climáticas adversas no dia da vistoria, não foi possível 

a realização do levantamento técnico. A empresa retornará em data oportuna para nova 

visita técnica e para a coleta das informações necessárias. 

 

Guilherme informou aos conselheiros que estará em período de férias de 02/03 a 

21/03, esclarecendo que, durante esse intervalo, haverá um substituto, o qual ainda não 

foi definido. Assim que houver a definição, o Conselho será devidamente informado. 

 



Guilherme informou que irá encaminhar para os conselheiros terem conhecimento 

do Cronograma de Atividades da equipe de manejo e o mapa de rondas da equipe de 

segurança elaborado por ele. 

 

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, Administrador(a) 

Guilherme Henrique Silva Pereira encerrou os trabalhos da 6º Reunião Ordinária do 

Conselho Gestor do Parque Colina de São Francisco. 

 

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante 

como ANEXO 1 desta Ata. 

 

 

 

São Paulo, 17 de março de 2026. 

 

 

Conferência: 

 

 

 

________________________ 

Nome do Gestor 

Gestor do Parque Colina de São Francisco 

Coordenador do Conselho Gestor  
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